

国务院新闻办公室发布《中国的芬太尼类物质管控》白皮书

新华社北京3月4日电(记者 熊丰 李明辉) 国务院新闻办公室4日发布《中国的芬太尼类物质管控》白皮书。

白皮书除前言和结束语外分为七个部分,分别是科学准确界定芬太尼类物质,保障合理用药与严格管制双管齐下,依法严厉打击芬太尼类物质犯罪,严格芬太尼类物质前体管控,加快推进科技手段研发应用,多措并举

提升整体管控效能,推进芬太尼类物质全球共治。

白皮书指出,近年来,中国高度重视芬太尼类物质管控,未雨绸缪、统筹谋划,综合施策、系统治理,严格监管芬太尼类药品,严密防范芬太尼类物质滥用,严厉打击走私、制贩芬太尼类物质及其前体化学品违法犯罪,取得明显成效。中国加强国际禁毒合作,务实开展对话交流、联合侦查

和经验分享,推动建立平等互信、合作共赢的合作关系,与包括美国在内的有关国家在应对芬太尼类物质及其前体问题方面深入开展合作并取得明显成效。

白皮书介绍,中国将芬太尼类药品纳入《麻醉药品品种目录》,对有关的生产、经营、使用和出口环节实行严格管制。中国积极推进芬太尼类药品信息化追溯体系建设,综合利用电子

标签、物联网、人工智能等新技术新手段,对芬太尼类药品的生产、经营、运输、使用、进出口各环节进行动态全程监控、闭环管理,进一步有效防范芬太尼类药品流失。中国积极应对芬太尼类物质问题的新挑战,综合采取增加列管品种、强化日常监管、加大查缉力度、创新管控手段等措施,最大限度防范芬太尼类物质发生滥用,最大限度打击整治

芬太尼类物质违法犯罪活动。

白皮书指出,中国秉持人类命运共同体理念,认真履行国际禁毒义务,坚持责任共担、全面均衡原则,倡导各国互帮互助、共建共享,反对相互指责、推卸责任,在做好自身禁毒工作的同时,坚定维护现行国际禁毒体系,全面深度参与国际禁毒领域重要决策,积极为毒品问题全球共治提供中国智慧和方案。

山东济南:世界最大直径水下盾构隧道开挖过半

3月4日,施工车辆在济南市黄岗路穿黄隧道内行驶。当日,山东省济南市黄岗路穿黄隧道进入黄河水城段施工,隧道盾构段已累计掘进1658米,开挖过半。济南市黄岗路穿黄隧道全长约5755米,其中盾构段长约3290米,盾构机开挖直径17.5米,是目前在建的世界最大直径水下盾构隧道。

新华社记者 朱峥 摄



前2个月全国电动自行车以旧换新突破100万辆

新华社北京3月3日电(记者 谢希瑶) 记者3日从商务部获悉,全国电动自行车以旧换新工作平稳有序实施,今年1至2月,交售旧车、换购新车各101.9万辆,带动新车销售26.6亿元。电动自行车以旧换新自去年实施以来,累计交售旧车、换购新车各240万辆,带动新车销售约64亿元。

2025年1月,商务部等5部门联合印发《关于做好2025年度电动自行车以旧换新工作的通知》,明确从1月1日起持续开展以旧换新。从销售端看,目前已有超过4万家销售门店参与以旧换新工作,绝大多数为个体工商户和小微企业,市场参与积极性进一步提高。从销售进度看,2月份置换量达到86.3万辆,超过上年的月销售最高峰值(73.2万辆),各地进度明显提速。

商务部表示,下一步,各级商务部门将加快推动电动自行车以旧换新工作,切实把这项既利当下、又利长远,既保安全、又促消费,既助企业、又惠民生的工作落实好。

中宣部命名第十批全国岗位学雷锋标兵

新华社北京3月4日电 近日,中宣部命名第十批全国岗位学雷锋标兵。此次命名的全国岗位学雷锋标兵共100名(含集体和个人),主要来自企业、农村、机关、学校、社区、医院、军队等基层一

线。他们立足本职、建功岗位,以实际行动弘扬雷锋精神,以新的业绩书写新时代的雷锋故事,为培育和践行社会主义核心价值观发挥了示范带动作用。

中宣部要求,各地区各部

门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平文化思想,以命名第十批全国岗位学雷锋标兵为契机,不断深化拓

展新时代学雷锋活动,讲好新时代雷锋故事,推动雷锋精神代代传承,激励广大干部群众团结奋斗、开拓进取、扎实工作,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新贡献。

巴州疾控中心(卫生监督所) 预防疾病 保障健康 服务人民

弘扬雷锋精神 守护群众健康

2月28日,州市2025年学雷锋志愿服务活动在库尔勒市人民广场启动。为全面弘扬新时代雷锋精神,巴州疾控中心(卫生监督所)的志愿者们纷纷走向街头,通过发放宣传页、面对面宣讲健康防疫知识等,开展了形式多样的健康志愿服务活动。

本次志愿服务活动是该中心结合党建业务“双融双促”全力打造的志愿服务特色品牌之一,通过深化党建引领基层治理新实践,以培育和践行社会主义核心价值观为根本,通过形式多样的志愿服务活动,展现新时代巴州疾控人学做结合、以学促做,传递健康知识、播撒爱心火种,在卫生城市建设和促进社会和谐等方面发挥的积极作用。

市民张先生说,疾控中心的志愿服务很有特色也很接地气,比如给市民赠送的健康知识冰箱贴和家用围裙等,让大家在潜移默化中就能够积极践行绿色健康的生活理念,学会一些基本防疫技能,并有效保护家庭成员安全。

该中心志愿者纷纷表示,雷锋精神从来不是抽象的概念,而是体现在每一次伸手相助、每一份真心关怀中。作为新时代公共卫生事业工作者,既要精进医术和防疫技能,更要传承为民服务的初心,常态化开展更多的志愿服务活动,让广大群众感受到雷锋精神带来的温暖和力量。

下一步,巴州疾控中心(卫生监督所)将以此次活动为契

机,进一步提高志愿服务联系群众的能力,充分发挥公共卫生健康专业服务功能,帮助提升社区群众健康水平,并结合疾控中心业务内容大力倡导社区居民树立健康观念、培养健康行为、提高健康素养,为各族群众的健康保驾护航。同时,呼吁更多志愿者和社会各界大力弘扬雷锋精神,讲好志愿服务故事,激励更多人加入志愿者行列,传递真善美、传播正能量,让雷锋精神在新时代绽放出更璀璨的光芒。

文、图由巴州疾控中心(卫生监督所)提供

2月28日,巴州疾控中心(卫生监督所)志愿者正在为群众宣讲健康防疫知识。

